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la palla,10 · 08221· terrassa

tel. 937806228 · 609955998

susanna@espaigdart.com
NOTA DE PREMSA

ARTISTA:
VÍCTOR MATEO - pintura
TITOL EXPOSICIÓ: 
“EL GOIG DE PINTAR”  

LLOC D’EXPOSICIÓ:         Galeria Espai G d’Art, La Palla,10 - Terrassa (centre) 
HORARI:
de dimarts a divendres: 18 a 21 h / dissabtes: 12 a 14 h i 18 a 21 h
DATES D’ EXPOSICIÓ:     3 de febrer al 3 de març de 2018
INAUGURACIÓ:
dissabte 3 de febrer a les 19,30 h, amb presència de l’artista 

OBRES EXPOSADES:
15 quadres, en tècnica mixta sobre tela, fusta i paper,                           


 de mides entre 130x140 cm fins a 28x37 cm
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“EL GOIG DE PINTAR”

Víctor Mateo (Tànger, 1945), és un artista que pertany a aquesta classe de pintors per als quals la pintura, per si mateixa, esdevé una font inesgotable de noves introspeccions. Hereu de la tradició de l’expressionisme abstracte, l’abstracció gestual que practica –sense cap referència a imatges figuratives– es caracteritza per expressar, sense límits les preocupacions més vivencials. 

Fidel als principis bàsics del llenguatge no representatiu, la seva pintura es submergeix en la pròpia essència. Deixa de banda tot allò superflu per quedar-se amb la pulsió del gest, amb el recorregut del pigment sobre el suport, amb el trànsit de l’empremta del pinzell, amb els subtils desplaçaments de la mà, amb la durada de la petjada que, segons el moment, serà més o menys matèrica, amb més o menys textura. És la pròpia cadència energètica, el propi batec interior el que atorga aquestes latents vibracions, aquests moviments dinàmics tan característics del seu treball.

L’abstracció de Víctor Mateu preconitza la pintura com a llenguatge dels sentiments. Es tracta d’una expressió que posa l’accent en la percepció sensorial i en l’elaboració psíquica d’impressions. L’artista no necessita la representació per a la plasmació del seu món interior, només es queda amb l’energia               -absolutament nua i despullada- i amb el goig alliberador del moviment ràpid del pinzell sobre el suport.

Una obra que també ens remet al gest i a la cal·ligrafia de tall orientalista, que l’artista investiga de manera constant. Un equilibri entre l’enèrgica pinzellada i el recorregut sensual que s’estén en immensos espais infinits. 

La seva pintura deixa de banda qualsevol plantejament esteticista o estrictament formalista per situar-se en el procés. L’obra final obeeix a un cúmul de sensacions i de pensaments, de silencis i d’angoixes, de patiments i de satisfaccions. 

En l’obra que ara presenta en aquesta exposició, reivindica els seus trets més característics -traços, matèria, textures, color i espais- que ens situen en el moment de la creació. Una obra que ens fa reviure l’instant màgic, fugaç i breu de la consolidació dels fluxos emotius i de la materialització de les descàrregues vivencials.

Joan Gil Gregorio

Membre de l’Associació Internacional de Crítics d’Art
VÍCTOR MATEO
Al llarg de la seva carrera artística ha sigut guardonat en varis premis, ha realitzat nombroses exposicions tant individuals com col·lectives a diferents països com Canadà, Estats Units, Amèrica Llatina, Japó, Marroc i Europa. La seva obra també es troba en diverses col·leccions d’entitats privades i estatals.
Obra en col·leccions institucionals

York University, Toronto.

Institut Cervantes, Tetuán (Marroc)

Col·lecció “Testimoni” de La Caixa, Barcelona.

Institut d’Estudis Vallencs, Valls. (Tarragona)

Centre Cultural Torrevella, Salou. (Tarragona).

Monestir de Poblet (Tarragona).

Fons de la Sala Cultural de Caja Madrid, Barcelona.

Centre Cultural Caixa de Terrassa, Barcelona.

Valley Nacional Bank, Phoenix (Arizona)
