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 Dia 3: Festa de Santa Barbara: A les 11.30 h, Cercavila amb Els Acordeonistes. A les 12 h, Ofici Solemne cantat per la Coral Jaume Nunó de Sant Joan de les Abadesses. A les 13 h, Ballets, ballada de gegants i sardanes amb Els Acordeonistes. A les 17 h, Espectacle de màgia amb el Mag Pota. A les 23 h, Gran Ball amb el grup Axis Trio, a la mitja part del ball, renovació de l’Hereu i la Pubilla.

Dia 4: Festa de Santa Barbara: A les 12 h, a l’església de Santa Bàrbara, Missa. A les 12 h, Concurs de dibuixos de Nadal. A les 17 h, Gran Quina, a favor de l’AMPA.

Dia 5: Festa de Santa Barbara: A les 20 h, XIII Trobada de la gent jove de la 3ª edat i sopar popular. Les dates de les representacions de teatre les publicarà La Carbonera d’Ogassa. L’aforament de la sala del teatre és limitat. Per tal de poder fer un càlcul aproximat de les persones que assistiran al sopar popular es vendran tiquets. Als diferents establiments del poble, fins el dia 3 de Desembre. La comissió de festes es reserva el dret de canviar els horaris i els actes programats, per causes alienes a la seva voluntat.
